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भारत सरकार 
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(राजस्‍ि विभाग) 
 

अवधसूचना संख्‍या 16/2021- संघ राज्‍य कर (दर) 

नई वदल्‍ली, वदनांक 18 निम्‍बर, 2021  
 

केन्‍द्रीय माल एिं सेिाकर अवधवनयम, 2017 (2017 का 12) की धारा 15 की उप धारा (5) 

और धारा 148 के सार् पवित, संघ राज्‍य माल एिं सेिा कर अवधवनयम, 2017 (2017 का 14) 

की धारा 7 की उप धारा (3) और (4), धारा 8 की उप धारा (1) और धारा 21 के उपिाक्‍य 

(iv) और उपिाक्‍य (xxvii) के तहत प्रदत्‍त शक्तिय  ंका प्रय ग करते हुए, केन्‍द्र सरकार, इस 

बात से संतुष्‍ट ह ते हुए ऐसा करना जनवहत में आिश्‍यक है और जीएसटी पररषद की वसफाररश  ंके 

आधार पर, एतदद्वारा, भारत सरकार, वित्‍त  मंत्रालय (राजस्‍ि विभाग) की अवधसूचना संख्‍या 

12/2017-संघ राज्‍य कर (दर), वदनांक 28 जून, 2017, वजसे सा.का.वन. 703 (अ), वदनांक 

28 जून, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग ।।, खड 3, उप खंड (i) में 

प्रकावशत वकया गया र्ा, में और आगे भी संश धन करने के वलए वनम्‍नवलक्तखत संश धन करती है, 

यर्ा  

उक्‍त अवधसूचना में, सारणी में,-  

(i) क्रम संख्‍या 3 के समक्ष, कॉलम (3) में, शीषथक ‘सेिा का िणथन’ में, ‘‘या सरकारी 

प्रावधकरण या सरकारी वनकाय’’ शब्‍द  ंका ल प वकया जाएगा; 

(ii) क्रम संख्‍या 3क के समक्ष, कॉलम (3) में, शीषथक ‘सेिा का िणथन’ में, ‘‘या 

सरकारी प्रावधकरण या सरकारी वनकाय’’ शब्‍द  ंका ल प वकया जाएगा; 

(iii) क्रम संख्‍या 15 के समक्ष, कॉलम (3) में, शीषथक ‘सेिा का िणथन’ में, मद (ग) 

के बाद वनम्‍नवलक्तखत क  अंत:स्‍र्ावपत वकया जाएगा, यर्ा:-  

‘‘बशते वक इलेक्‍टर ॉवनक कॉमसथ ऑपरेटर के माध्‍यम से आपूवतथ की जाने िाली और संघ राज्‍य 

माल एिं सेिा कर अवधवनयम, 2017 (2017 का 14)  की धारा 7 की उप धारा (5) के 

तहत अवधसूवचत सेिाओ ं पर उपर क्‍त मद (ख) और (ग) में शावमल कुछ भी लागू नही ं

ह गा’’; 

(iv) क्रम संख्‍या 17 के समक्ष, कॉलम (3) में, शीषथक ‘सेिा का िणथन’ में, मद (ड.) 

के बाद वनम्‍नवलक्तखत क  अंत:स्‍र्ावपत वकया जाएगा, यर्ा:-  

 

‘‘बशते वक इलेक्‍टर ॉवनक कॉमसथ ऑपरेटर के माध्‍यम से आपूवतथ की जाने िाली और संघ राज्‍य 

माल एिं सेिा कर अवधवनयम, 2017 (2017 का 14) की धारा 7 की उप धारा (5) के 

तहत अवधसूवचत सेिाओ ंपर, उपर क्‍त मद (ड.) में शावमल कुछ भी लागू नही ंह गा’’ । 

 

2. यह अवधसूचना 1 जनिरी 2022 से लागू ह गी।  

 

       [फा.सं. 354/207/2021-टीआरयू] 



 

(राजीि रंजन) 

अिर सवचि, भारत सरकार  
 

 

न ट: प्रधान अवधसूचना संख्‍या 12/2017 - संघ राज्‍य कर (दर), वदनांक 28 जून, 2017 

क  सा.का.वन. 703 (अ), वदनांक 28 जून, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण 

में प्रकावशत वकया गया र्ा और इसमें अंवतम बार अवधसूचना संख्‍या 07/2021- संघ राज्‍य कर 

(दर), वदनांक 30 वसतम्‍बर, 2021, सा.का.वन 692 (अ), वदनांक 30 वसतम्‍बर, 2021 

के तहत प्रकावशत, के द्वारा संश धन वकया गया है। 

 


